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ДИСГРФИЯ, ЧТО ЭТО ТАКОЕ? 
С началом обучения в школе у некоторых детей вдруг обнаруживаются затруднения с чтением и письмом. Младшие школьники испытывают трудности при усвоении русского языка, хотя хорошо справляются с математикой и другими предметами, где, казалось бы, требуется больше сообразительности. В работах таких детей мы видим большое количество как орфографических, так и специфических ошибок. 
Письменная речь — это графически оформленная речь, организованная на основе буквенных изображений. Она обращена к широкому кругу читателей, лишена ситуативности и предполагает углубленные навыки звуко-буквенного анализа, умение логически и грамматически правильно передавать свои мысли, анализировать написанное и совершенствовать форму выражения.

Полноценное усвоение письма и письменной речи тесно связано с уровнем развития устной речи. В период овладения устной речью у ребенка-дошкольника происходят неосознанная обработка языкового материала, накопление звуковых и морфологических обобщений, которые создают готовность к овладению письмом в школьном возрасте. При недоразвитии речи, как правило, возникают нарушения письма различной тяжести.

Частичное специфическое нарушение письма, при сохранном слухе и сохранном интеллекте получило название дисграфия. 
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При дисграфии дети младшего школьного возраста с трудом овладевают письмом: выполненные ими упражнения, диктанты содержат множество специфических ошибок. Главная особенность этих ошибок – их стойкость на письме. Мы наблюдаем их из работы в работу, при классных заданиях и при выполнении домашних заданий, при выполнении разных видах письменных работ – списывание, диктанты, изложения, сочинения. 

Типология ошибок: 

1. Ошибки на уровне слова: 

· Пропуски букв (гласных, согласных); 

· Замены букв (по оптическому сходству б-д, и-у,п-т, артикуляторному сходству л-р, с-ш,з-ж,  акустическому сходству с-ц, ч-щ, парные звонкие-глухие согласные з-с, б-п, твердые – мягкие согласные) 

· Перестановка букв – диткант 

· Добавление лишней буквы – синитца
· Раздельное написание слова – за шла
· Слитное написание слов с предлогами - вшколу

2. Ошибки на уровне слога: пропуск слогов, добавление лишних слогов;

3. Ошибки на уровне предложения: 

· Несоблюдение графических норм записи предложений – не соблюдение знака пробела между словами (слова пишет слитно), не ставит знаки, указывающие на начало и конец предложения – точку, заглавная буква. 

· Пропуск знаменательных слов в предложении. 

· Ошибки на грамматическом уровне: Шерая Шейка осталось на реках ондна. 

Описанные типы специфических ошибок при дисграфии в чистом виде встречаются крайне редко. Обычно наблюдается смешанная картина. При специфических нарушениях письма отмечается неровный и неразборчивый почерк, замедленный темп письма, трудности в автоматизации графомоторного навыка.

Неречевая симптоматика дисграфии. 

У детей-дисграфиков отмечается несформированность многих психических функций: зрительного анализа и синтеза, пространственных представлений, слухо-произносительной дифференциации звуков речи, фонематического, слогового анализа и синтеза, лексико-грамматического строя речи, расстройства памяти, внимания, сукцессивных и симультанных процессов, эмоционально-волевой сферы. 

Обратите внимание! Дисграфия никогда не возникает "из ничего"! Работа по устранению дисграфии должна начинаться не в школе, когда обнаружатся специфические ошибки на письме, а в дошкольном возрасте, задолго до начала обучения ребенка грамоте. Дети, страдающие дисграфией, нуждаются в специальной логопедической помощи, так как специфические ошибки письма не могут быть преодолены обычными школьными методами. Важно учитывать, что дисграфию значительно легче предупредить, чем устранить. К мерам ранней профилактики дисграфии относится целенаправленное развитие у ребенка тех психических функций, которые необходимы для нормального овладения процессами письма и чтения. 

Главное – помнить, что дисграфия – это состояние, для преодоления которого требуется тесное сотрудничество логопеда, родителей и обучающегося. Ежедневные дополнительные занятия с ребенком по устранению дисграфических ошибок дадут положительные результаты.
