Интернет-ресурсы по профориентации
· Атлас новых профессий https/asi.ru/upload/iblock/d69/atlas.pdf  
Атлас поможет понять, какие отрасли будут активно развиваться в ближайшие 15-20 лет, какие технологии зарождаются, какие новые специалисты потребуются работодателям, как профессии выходят «на пенсию». Представлены:

· Смартия  https://smartia.me/skills 
Позволяет школьникам тренировать ключевые умения. Представлены статьи, тренинги, бесплатные тесты. 
· Профилум – технология выявления и развития талантов.  https://profilum.ru/ 
Сервис профессиональной навигации. Помогает сориентироваться в мире новых профессий,  подбирает варианты подходящих видов деятельности индивидуально, рассматривает некоторые профессии изнутри.  Будет интересен и родителям. 
· Проектория  https://proektoria.online/ 
Представлены открытые уроки по профориентации (можно использовать на классных часах); даны развернутые характеристики многих профессий, указаны компетенции для их освоения, учебные заведения. Можно поучаствовать в решении проектных задач индивидуально или в группах.
· «Zaсобой»   https://www.xn--80acqkxbs.xn--p1ai/
Всероссийская программа по развитию системы ранней профориентации с ознакомительными материалами, тестами.

· Электронный музей профессий. ПрофВыбор.ру  http://profvibor.ru/  
Сайт центра социально-трудовой адаптации и профориентации
Содержит каталог профессий с полной характеристикой; короткие видеосюжеты о профессиях. Учащиеся могут пройти профориентационные тесты, получить консультацию психолога, задать интересующие их вопросы на форуме. 

· Методический кабинет профориентации Резапкиной  http://metodkabi.net.ru/  
Методики, тесты, самодиагностика психолога-профконсультанта Г. Резапкиной. Обучение методам профориентационной работы, видеоматериалы.
· Время выбирать профессию   http://www.proftime.edu.ru/
Тесты, статьи, сопровождение профориентационной работы. Материалы можно использовать как лично для школьников, так и для родительских собраний и классных часов.
· Учеба.ру Профессии           https://www.ucheba.ru/prof  
Крупнейший каталог учебных заведений, содержит тесты и описание более 600 профессий, наиболее востребованных на сегодняшний день.

· Видео  Калейдоскоп профессий – мультфильм сериал   https://paramult.ru/jobskaleidoscope 
Главная задача - донести до подростков идею о том, что правильный выбор профессии после школы определит всю их взрослую жизнь. 
·   Центр тестирования и развития «Профориентатор»     http://www.proforientator.ru/ 
На сайте можно найти информацию о профессиях, получить оперативные новости о днях открытых дверей и образовательных выставках, пройти экспресс-профориетационные тесты. На этом сайте содержатся тематические статьи по вопросам выбора профессии. Приводится описание большого количества профессий, которые по различным рейтингам являются наиболее востребованными на современном рынке труда.
·    Справочник профессий      www.e-xecutive.ru/career/trades 

Содержит как общие описания профессий, так и специфические описания позиций для таких областей профессиональной деятельности, как "Реклама и PR", "Клиентские отношения", "Администрирование", "Работа с персоналом", "Маркетинг и продажи" и др.
 
· Старшеклассникам:  видеофильмы о профессиях и выборе своего профессионального пути
https://www.youtube.com/playlist?list=PLfZgzqsQWFx_vZEQVYZc9hVusghQ-qam9 
