КРУЖКИ НА 2020-2021 учебный год

Студия выразительного чтения «Созвучие»
Руководитель  Гаммершмидт Наталья Валерьевна
Искусство художественного чтения – творческое воплощение литературного произведения в звучащем слове. Это синтез нескольких смежных направлений в обучении театральному искусству: сценическая речь и актерское мастерство.
Главная цель программы – помочь ребёнку раскрыть свои творческие способности и возможности своего голосового аппарата, открыть творческое дарование, стимулировать интерес к художественному чтению произведений.
Сформировать и закрепить у детей «природный голос», научить и довести до автоматизма процесс диафрагменного дыхания, обучить навыкам работы с текстом, научить детей художественному чтению произведений (с листа и наизусть). 
Возраст детей 8-11 лет. 
 
Театральная студия «Закулисье»
Руководитель Гаммершмидт Наталья Валерьевна
Программа предназначена для подростков 7-11 классы (возраст 13 - 18 лет). Актуальность программы заключаются синтезированном подходе к обучению детей, в возможности попробовать себя в качестве ведущего, актера, сценариста и организатора.  
Цель программы – иметь представление о драматургии культурно-массового мероприятий.  Знать теоретические основы конферанса и формы ведения  мероприятий.  Овладеть начальными навыками практического исполнения художественных произведений и ведения массовых мероприятий различного формата.

Творческая мастерская
Руководитель Гаммершмидт Наталья Валерьевна
Объединяет учащихся с 5 по 11 класс. Каждый класс делегирует по 1 – 2 представителя в состав Творческой мастерской. 
Программа направлена на раскрытие творческих и организаторских способностей обучающихся, нравственное и художественно-эстетическое развитие личности ребёнка и коммуникативных качеств.
Программа представляет собой систему ситуационных задач, направленных на использование теоретических и практических знаний учащихся в области культуры для решения проблем саморазвития, общения, пропаганды и распространения  культурного опыта и активного образа жизни. Организации досуга и отдыха (внеурочной деятельности учащихся)

Хореографический кружок 
Руководитель Кривощекова Евгения Андреевна
Стремление к красоте тела, красоте движений, к красоте и выразительности в проявлении чувств должны быть не случайными, а постоянными. Этому способствуют занятия внеурочной деятельности общекультурной, творческой и эстетической направленности.
Занятия кружка направлены, в первую очередь, на реализацию запросов и интересов учащихся и родителей МОУ «СОШ № 21» и отвечают требованиям программы начального общего образования.
Агитбригада «Данко»
Руководитель Круглова Валентина Васильевна
Изучение правил дорожного движения, обучение способам оказания самопомощи и первой медицинской помощи. Программа кружка направлена на обучение основам различных видов исполнения, декламации художественного чтения, обеспечивает гармонию физического и интеллектуального развития ребёнка, способствует развитию полноценной личности с развитыми творческими способностями, профессиональными умениями и человеческими качествами. Выступление агитбригады на классных и  общешкольных мероприятиях. Для учащихся 3 классов.

Кружок декоративно-прикладного творчества «Калейдоскоп»
Руководитель Истратова Елена Кимовна
​Предполагаемая программа построена так, чтобы дать школьникам ясные представления о системе взаимодействия искусства с жизнью. В ней предусматривается широкое привлечение жизненного опыта детей, живых примеров из окружающей действительности. стремление к отражению действительности, своего отношения к ней должно служить источником самостоятельных творческих поисков. Для учащихся 5-7 классов.

Дружина юных пожарных «Огнетушитель»
Руководитель Зязев Юрий Аркадьевич
Повышение образовательного уровня учащихся и участие их в обеспечении пожарной безопасности.  Повышение уровня физического и нравственного воспитания детей и подростков.    Содействие в профессиональной ориентации учащихся. Приобретение навыков пожаробезопасного поведения, в том числе в экстремальных ситуациях. Распространение пожарно-технических знаний, направленных на предупреждение пожаров.
Для учащихся 5-8 классов.
 
«Основы проектно-исследовательской деятельности»
Руководитель Шульц Ольга Сергеевна
Цель программы: создать условия, которые способствуют вовлечению учащихся в проектно-исследовательскую деятельность, в процессе которой учащиеся реализуют свои способностей и потенциала личности.
Формирование позитивной самооценки, самоуважения,  навыков диалогового общения и социального взаимодействия. Реализация детьми своих способностей и потенциала личности. Координированное выполнение взаимосвязанных действий. Формирование умения самостоятельного и совместного принятия решений, умения решения творческих задач.
Для учащихся 2-4 классов.
Занимательный русский язык
Руководитель Савонькина Галина Анатольевна
Данная программа позволяет учащимся познакомиться со многими интересными вопросами русского языка, выходящими за рамки школьной программы, расширить целостное представление о проблеме данной науки. Создание на занятиях ситуаций активного поиска, предоставление возможности сделать собственное «открытие», знакомство с оригинальными путями рассуждений, овладение элементарными навыками исследовательской деятельности позволят обучающимся реализовать свои возможности, приобрести уверенность в своих силах. Необходимость курса заключается не только желанием детей узнать нечто новое о русском языке.
Для учащихся 4-х классов.

«Занимательная математика»
Руководитель Уманцева Надежда Евгеньевна
Решение математических задач, связанных с логическим мышлением, закрепит интерес детей к познавательной деятельности, будет способствовать развитию мыслительных операций, общему интеллектуальному развитию, умению самостоятельно работать, думать, решать творческие задачи, а также совершенствовать навыки аргументации собственной позиции по определенному вопросу. 
          Практическая часть программы способствует развитию у детей творческих способностей, логического мышления, памяти, математической речи, внимания; умению создавать математические проекты, анализировать, решать ребусы, головоломки, обобщать и делать выводы. Для учащихся 4-х классов.

Шахматный кружок
Руководитель Мамонтова Наталья Владимировна
Преподавание шахмат через структуру и содержание способно придать воспитанию и обучению активный целенаправленный характер. Система шахматных занятий в системе общеобразовательной школы, выявляя и развивая индивидуальные способности, формируя прогрессивную направленность личности, способствует общему развитию и воспитанию школьника.
Шахматы в школе положительно влияют на совершенствование у детей многих психических процессов и таких качеств, как восприятие, внимание, воображение, память, мышление, начальные формы волевого управления.
Для учащихся 8-9 классов. 

Кружок «Твой друг французский язык»
Руководитель Гомба Гонсалес Эрмес Зойер
[bookmark: _GoBack]Программа кружка предназначена для учащихся 5 классов и направлена на углубление изучения предмета «Французский язык». Цель обучения: повышение мотивации изучения французского языка, расширение страноведческого кругозора. Программа имеет также социально-педагогическую направленность. Педагогическая концепция программы состоит в воспитании у школьников чувства патриотизма и интернационализма.

Математический кружок «За страницами учебника математики»
Руководитель Башкирова Надежда Аркадьевна
Цели: развитие математической логики, привитие навыков решения нестандартных задач, расширение кругозора и интереса к предмету
Теоретическая часть курса включает в себя знакомство со многими интересными вопросами математики на данном этапе обучения, выходящими за рамки школьной программы. Программа предназначена для учащихся 7-х классов.

 Географический кружок «Глобус»
Руководитель Мяндина Светлана Викторовна
 География в школе - это классическая учебная дисциплина, активно участвующая в формировании научной картины мира. Современная школьная география - это уникальная школьная дисциплина. Уникальность ее места и роли заключается в том, что она представляет одновременно и естественные (физическая география), и общественные (социальная и экономическая география) ветви знания.
Программа географического кружка способствует получению глубоких знаний по предмету. Программа предназначена для учащихся 6-х классов.
Кружок «Основы финансовой грамотности»
Руководитель Исакова Анастасия Алексеевна
Цель программы: формирование специальных компетенций в области управления личными финансами у учащихся школ. 
Представленный курс имеет развивающую, деятельностную и практическую направленность. Учащиеся получат не только некоторые первоначальные знания из области финансовой грамотности, что понадобится в дальнейшей жизни, но и расширят свой кругозор, повысят эрудицию, уверенность в себе. Программа предназначена для учащихся 5-7 классов.



